WZÓR ZAŻALENIA NA ZATRZYMANIE
Warszawa, dnia [tu należy wpisać datę złożenia zażalenia] roku



                              Pamiętaj, że masz na to 7 dni od dnia zatrzymania.

Jan Kowalski

ul. Mickiewicza 1

01-517 Warszawa
To jedynie przykład.

Tu wpisz swoje dane






Do:







Sąd Rejonowy dla Warszawy-Śródmieścia







w Warszawie







ul. Marszałkowska 82







00-517 Warszawa

Należy pamiętać, że jest to jedynie przykładowe wskazanie sądu. W przypadku zatrzymania należy sprawdzić, na której ulicy zostało ono dokonane, a następnie sprawdzić, który sąd jest sądem właściwym miejscowo dla danej ulicy (art. 31 § 1 k.p.k.).







za pośrednictwem:







Komendy Rejonowej Policji Warszawa I







ul. Wilcza 21







00-544 Warszawa







Komendą za pośrednictwem, której należy złożyć zażalenie, będzie komenda, która dokonała zatrzymania. 
ZAŻALENIE NA ZATRZYMANIE W DNIU [tu należy wskazać konkretną datę] I WNIOSEK O UZNANIE ZATRZYMANIA ZA NIELEGALNE, BEZZASADNE I NIEPRAWIDŁOWE

Niniejszym, działając w imieniu własnym na podstawie art. 425 § 1-3 k.p.k. oraz art. 246 § 1 k.p.k., zaskarżam czynność mojego zatrzymania w dniu [tu należy wskazać konkretną datę]  w [tu należy wskazać miejscowość], w całości na korzyść zatrzymanego.

Na podstawie art. 438 pkt 2 k.p.k. zaskarżonej czynności zarzucam obrazę przepisów postępowania mającą wpływ na treść czynności, tj. art. 244 k.p.k.: 
W tym miejscu osoba składająca zażalenia powinna wykazać naruszenie art. 244 Kodeksu postępowania karnego. Przepis ten określa, kiedy policja może dokonać zatrzymania osoby oraz jakie prawa przysługują osobie zatrzymanej. 
· Przykładowo do naruszenia art. 244 § 1 k.p.k. dojdzie w sytuacji, w której nie będzie zachodziła uzasadniona obawa ucieczki lub ukrycia się osoby albo zatarcia śladów przestępstwa przez osobę zatrzymaną. 
· Do naruszenia art. 244 § 2 k.p.k. dojdzie w sytuacji, w której w Policja nie poinformuje osoby zatrzymanej o przyczynach zatrzymania oraz o przysługujących jej prawach. 
· Do naruszenia art. 244 § 3 k.p.k. dojdzie w sytuacji, w której z zatrzymania nie zostanie sporządzony protokół, co należy do obowiązków policji. Także, do naruszenia art. 244 § 4 k.p.k. dojdzie w sytuacji, w której z zatrzymanym nie zostaną przeprowadzone żadne czynności oraz o zatrzymaniu nie zostanie powiadomiony prokurator. 
Należy pamiętać, że są to przykładowe naruszenia. 
Sąd będzie badał zatrzymanie, zgodnie z art. 246 k.p.k., właśnie pod kątem zasadności, legalności i jego prawidłowości. 

Ocena zasadności przez sąd polega na zbadaniu, dlaczego dokonano zatrzymania i czy w sytuacji, w której go dokonano należało tak zrobić. Ponadto, w zakresie tej przesłanki sąd zbada, czy był to jedyny środek, który można było zastosować w zaistniałej sytuacji oraz czy nie było mniej skutecznych środków (tzw. test proporcjonalności). 

Legalność zostanie oceniona przez sąd pod kątem zbadania, czy zatrzymanie zostało przeprowadzone zgodnie z obowiązującymi przepisami. 

W ramach badania prawidłowości zatrzymania sąd dokona sprawdzenia sposobu zatrzymania (np. czy zatrzymanemu został doręczony protokół).

Wnoszę o:

uznanie zatrzymania za bezzasadne, nielegalne i nieprawidłowe.

Uzasadnienie:

W tym miejscu osoba zatrzymana powinna szczegółowo opisać okoliczności, w jakich doszło do zatrzymania (tj. podać miejsce, czas oraz dodatkowe fakty, które opisują sytuację zatrzymania) oraz wskazać na konkretne naruszenia, które zostały zarzucone powyżej, tj. brak pouczenia lub fakt, że nie zachodziła uzasadniona obawa ucieczki lub ukrycia się. 
W związku z powyższym, wnoszę jak na wstępie.










[Własnoręczny podpis]

       Jan Kowalski
